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Постановка проблеми. STEM-освіта є напрямом інноваційного розвитку 

природничо-математичних дисциплін, який дає змогу здобувачам освіти бачити цілісну 

картину світу [3]. Характерною рисою є прикладне та міждисциплінарне навчання. 

Інтеграція різних навчальних предметів в єдину систему може здійснюватися, зокрема, на 

основі використання ІКТ, розробці та впровадженні STEM-проєктів. Однак, учителі 

математики в закладах середньої освіти та закладах фахової передвищої освіти не в повній 

мірі готові до застосування STEM-підходів у навчанні. Бракує навчальних програм та 

методик STEM-навчання для викладання інтегрованих курсів, факультативів, навчальних та 

навчально-методичних посібників для підготовки майбутніх учителів. 

Аналіз психолого-педагогічної і методичної літератури свідчить про те, що 

концептуальні підходи та практичні напрями реалізації STEM-освіти досліджують багато 

науковців, методистів. Зокрема Н. Балик, О. Барна, Ю. Ботузова, Н. Валько, І. Василашко [2], 

Д. Васильєва, К. Власенко, C. Горбенко, О. Гриб’юк, І. Закарлюка, О. Кузьменко, 

Ф. Левченко, Н. Морзе, В. Олексюк, О. Патракєєва [2], В. Пікалова [5], О. Струтинська, 

Н. Хараджян та ін. Проблеми підготовки, підвищення кваліфікації учителів математики в 

контексті використання інноваційних технологій навчання, розвитку навчальних 

компетентностей здобувачів освіти, творчих здібностей особистості, використання у 

навчанні ІКТ знайшли відображення в дослідженнях І. Акуленко, К. Власенко, Ю. Горошка 

[1], М. Жалдака [1; 7], І. Лов’янової, О. Матяш, С. Ракова,  Ю. Рамського [6], З. Сердюк, 

С. Семерікова, Н. Тарасенкової, Ю. Триуса та  інших науковців.  

По суті, STEM-підхід у навчанні стохастики розглядається у працях М. І. Жалдака та 

Г. О. Михаліна [7], О. Семеніхіної та М. Друшляк, Т. П. Кобильника та ін. Автори 

пропонують застосовувати вільне програмне забезпечення Gran1, GeoGebra, R для 

підготовки учителів математики, а також подальшого використання у навчанні школярів. 

Предметом дослідження стала методика впровадження елементів STEM-навчання 

математики учнів у закладах середньої освіти та студентів 1-2 курсів фахових коледжів.  

Мета публікації – висвітлення методики впровадження STEM-підходів у навчанні 

математики, поданої у розробленому авторами навчально-методичному посібнику 

«Математика в STEMі» [4].  

Основний матеріал. Ми проаналізували стан дослідженості проблеми STEM-

навчання у психолого-педагогічній, методичній та навчальній літературі; визначили 

психолого-педагогічні та методичні основи запровадження STEM-освіти; розробили систему 

заходів запровадження STEM-навчання у вивченні математики; науково-методичні 

рекомендації вчителям математики. На основі аналізу досліджень науковців дійшли 

висновку, що STEM-компетентності можна розглядати як здатність до інноваційної 

діяльності, що включає готовність до розв’язування комплексних задач, критичне мислення, 

креативність, уміння працювати в команді, організаційні здібності, емоційний інтелект, 
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оцінювання і прийняття рішень, здатність до ефективної взаємодії, уміння домовлятися, 

когнітивна гнучкість.  

У першому розділі розробленого нами навчально-методичного посібника [4] подано 

відомості про особливості STEM-навчання, сутність STEM-компетентностей здобувачів 

освіти. Однією з умов успішного впровадження STEM-підходів у навчанні є підготовка 

фахівців з питань STEM-освіти, підвищення кваліфікації учителів математики.  

У другому розділі посібника подано відомості про окремі засоби цифрових 

технологій, які можуть використовуватися у STEM-навчанні. Зокрема, представлено системи 

динамічної математики GRAN (вітчизняна розробка) та GeoGebra (новітня відкрита 

програмна система), подано основні інструменти, приклади побудов. Розгляд засобів для 

STEM-навчання супроводжується прикладами їх застосування для формування 

дослідницьких навичок, розвитку творчого мислення здобувачів освіти.   

Третій розділ охоплює достатньо широкий набір тем шкільного курсу математики, 

проте їх цілеспрямований виклад не є ціллю авторів. Наведені розробки майже трьох 

десятків STEM-заходів ілюструють застосування STEM-технології у навчанні математики.  

У четвертому розділі посібника подано програму вибіркової дисципліни «Математика 

в STEM-навчанні» для підготовки майбутніх учителів математики на рівні бакалаврату, 

анкети для діагностування рівня STEM-компетентностей здобувачів освіти. 

Висновки. Дослідження засвідчило, що формування STEM-компетентностей 

здобувачів освіти у навчанні математики є актуальною проблемою. Використання у 

підготовці майбутніх учителів математики спеціально підготовлених навчальних та 

навчально-методичних посібників з проблем реалізації STEM-освіти, сприятиме розв’язанню 

проблем STEM-навчання, підготовці компетентних фахівців для високотехнологічних 

виробництв і забезпечуватиме високий науковий потенціал суспільства.  
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